

ВИКТОР ГЕННАДЬЕВИЧ БЫКОВ

8 августа 2015 г. исполняется 60 лет Виктору Геннадьевичу Быкову, доктору физико-математических наук, заместителю директора по научной части Института тектоники и геофизики им. Ю.А. Косыгина ДВО РАН. Вся его научная работа связана с этим институтом, куда он пришел в 1981 г. после окончания Дальневосточного государственного университета. В стенах ИТиГа В.Г. Быков прошел исключительно плодотворный творческий путь от инженера и младшего научного сотрудника до известного в России и за рубежом ученого в области сейсмологии и математического моделирования деформационных процессов в литосфере, автора 105 научных работ. Активно занимаясь с 2003 г. организацией научной работы Института, Виктор Геннадьевич одновременно руководит в нем работами лаборатории сейсмологии и сейсмотектоники. С 1997 г. он неизменный организатор цикла Всероссийских и Международных конференций «Проблемы сейсмичности Дальнего



Востока». Виктор Геннадьевич – ответственный исполнитель целого ряда проектов РАН (в том числе, совместных российско-японских) по фундаментальным исследованиям сейсмогеодинамики Востока Азии. В рамках этих проектов на территории Юга Дальнего Востока России была сформирована сеть сейсмологических и высокоточных геодезических наблюдений для проведения регионального мониторинга сейсмических и деформационных процессов в литосфере, обеспечивающего информационную основу прогноза природных рисков. В.Г. Быков постоянный член и активный участник диссертационных советов, действующих при Институте тектоники и геофизики и Институте морской геологии и геофизики ДВО РАН.

Успехи Виктора Геннадьевича в научной и организационной работе отмечены многочисленными Почетными грамотами Российской Академии наук и Правительства Хабаровского края. В 2011 г. его достижения были отмечены правительственной наградой – орденом «За заслуги перед Отечеством» II степени. В настоящее время В.Г. Быков продолжает напряженно и продуктивно трудиться на ниве науки. Виктор Геннадьевич высокоэрудированный и высокоорганизованный ученый, доброжелательный человек, всегда готовый помочь коллегам и проконсультировать молодых исследователей. В то же время он принципиален и всегда готов обосновывать и отстаивать свою точку зрения. Пожелаем же уважаемому юбиляру дальнейших успехов в многотрудном и благородном деле ученого и организатора.

Коллеги, Редколлегия